

14 МАР 1982

Белгородская Правда
г. Белгород

204

БЕЛГОРОДСКАЯ ПРАВДА

МУЖАЛИ В БОРЬБЕ

Читатели обсуждают новое произведение писателя-земляка Ф. И. Наседкина

В канун 40-летия великой битвы под Москвой Ф. И. Наседкин передал редакции газеты «Белгородская правда» рукопись своей новой повести «Суровая осень». Она была опубликована в № 275—295, 297—299 за 1981 год.

Ф. И. Наседкин активно работает над воссозданием наиболее важных вех в истории комсомола. «Великие голодранцы», «Красный чернозем», «Трудная радость» — это живые страницы становления и мужания первого поколения комсомольцев. «Су-

Ф. Мальцев, ветеран комсомола: — Я хорошо знал Ф. И. Наседкина в годы комсомольской юности, читаю все его книги. Меня всегда радует большая правдивость его романов и повестей. Сам я был свидетелем и участником становления первых комсомольских ячеек на селе, строительства колхозов, воевал, руководил сельской парторганизацией, был бригадиром. Словом, шел туда, куда направляла партия. Все это казалось привычным, житейским.

А. Токарев, учитель-пенсионер: — В повести «Суровая осень» писатель остается верным главному художественному принципу: писать о том, что «отложились» в памяти, прошло через собственную жизнь, пережито разумом и сердцем.

Т. Шарикова, член ВЛКСМ: — В повести ярко и выразительно сказано о руководящей роли КПСС в организации партизанского и подпольного дви-

жения в годы Великой Отечественной войны. «Хочу идти в бой коммунистом», — эти слова часто звучали на собраниях в годы войны. Коммунисты и комсомольцы вдохновляли бойцов и партизан на подвиги своим личным примером. Один из таких коммунистов — герой повести «Суровая осень» Максим Максимович — руководитель партизанского отряда, бывший секретарь райкома партии. В отряде коммуниста Максима Максимовича уважали за деловитость, вдумчивое отношение к людям. Это он первым понял и оценил человеческую суть Марфы Русаковой, которую сначала считали чужой, оценил и доверил участие в важном разведывательном задании.

Е. Тишина, член ВЛКСМ: — Для меня главный герой повести Алексей Шумилов стоит в одном ряду с героями книг о славном комсомоле. Его роднит с ними стойкий характер, сила воли, мужест-

вовая осень» — продолжение истории комсомола на новом этапе, в годы войны.

Читатели Белгородщины высоко оценили новую работу писателя. С глубокой заинтересованностью прочли повесть Ф. И. Наседкина его земляки — жители села Знаменка Старооскольского района. Наш корреспондент побывал на одной из читательских конференций в Новониколаевском клубе Знаменского сельсовета. Мы приводим отдельные высказывания земляков Ф. И. Наседкина о его творчестве, а также о повести «Суровая осень».

во, беззаветная любовь к Родине. Выписам этот характер впечатляюще, талантливо.

В. Щеколдин, директор Знаменской средней школы: — Новая книга Ф. Наседкина раскрывает перед читателями малоизвестные страницы героической эпопеи и послужит благородному делу воспитания нашей молодежи в духе преданности Советской Родине. Она учит понимать красоту души советских людей, в трудную минуту не склонивших головы перед врагом. Красота эта в их делах, поступках. «А дело у всех нынче одно — война с фашистами. Как же можно ради такого дела отказывать людям в помощи?», — так говорит простая русская женщина Евдокия Васильевна Мохначева.

Н. Сущенко, член ВЛКСМ: — И в новой повести Ф. И. Наседкин остается верен своей любимой теме подвига и мужества советской молодежи, воспитанной Коммунисти-

ческой партией. Молодежь, как и весь советский народ, с честью прошла через горнило войны, юноши и девушки выдержали суровые испытания, выпавшие на их долю, храбро сражались с фашистами не только на передовой, в действующей армии, но и в глубоком тылу, в составе партизанских отрядов, истребительных групп.

В. М. Рябчиков, председатель Знаменского сельсовета: — Двести пятьдесят четыре жителя сельсовета погибли в Великую Отечественную войну. Многие из них были сверстниками Ф. И. Наседкина. Но русское село Знаменка, защищенное в боях, возрожденное после оккупации, живет. Колхоз имени К. Маркса ежегодно укрепляет свою материальную базу. За последние годы построены прекрасный машинный двор, новое животноводческое помещение, возводится новая улица, на которой селятся преимущественно молодежь. Так что жизнь, за которую боролись герои повести «Суровая осень», торжествует.

О. КОЧЕРГИНА, пионервожатая средней школы: — Все комсомольцы школы, старшеклассники увлеченно читают повесть. Объявлен конкурс на

лучшее сочинение по повести. Уже поступили работы «Руководящая роль КПСС в организации партизанского и подпольного движения в годы войны», «Жизнь и творчество Ф. И. Наседкина», «Борьба местных партизан против немецких захватчиков», «Помощь мирного населения партизанам в борьбе с фашистами», «Алексей Шумилов — герой и патриот». Кроме того, проведена читательская конференция по повести.

И. Щербак: — Я родом с Полтавщины. Но счастье свое нашел в Знаменке. Полубились мне здешние холмы, тихая речка Потудань, луга, степное раздолье. Здесь с женой Лидией Владимировной воспитываем пятерых детей. Повесть Ф. И. Наседкина мы читали всей семьей. Много о ней говорили. Я считаю, что герои воспитывают не только школа, комсомол, но и семья. Наши дети в труде растут. Ваня помогал летом убирать хлеб, Сергей водит машину, Инна — первая помощница матери, в самодеятельности поет.

М. Щеченко: — Я и моя сестра Р. А. Гладких — близкие соседи Ф. И. Наседкина. Хорошо знаем его, читали все книги. Они взяты из жизни. Сестра защищала Москву. И события, описанные в повести «Суровая осень», очень близки ей.

...Обсуждение повести в родном селе писателя показало, как глубоко и значимо новое произведение Ф. И. Наседкина.

И. СКРИПЧЕНКО.

Старооскольский район.